

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 1 августа 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 124 [14002]

Цена 2 коп.

## ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС

27 июля состоялся пленум Люберецкого городского комитета партии, который рассмотрел вопросы:

1. О состоянии экономической работы в сельском хозяйстве района и задачах партийных организаций, хозяйственных руководителей и специалистов района по улучшению использования и увеличению отдачи производственного потенциала агропромышленного комплекса.

2. Отчет о работе члена ГК КПСС, секретаря парткома Томилинского завода полупроводниковых приборов, председателя совета секретарей парторганизаций поселка Томилино Б. А. Батуева.

### 3. Организационный вопрос.

По первому вопросу повестки дня доклад сделал первый секретарь горкома партии К. Д. Калиманов. В прениях по докладу выступили 9 человек. По обсужденному вопросу

пленум принял соответствующее постановление.

Далее пленум заслушал отчет члена ГК КПСС тов. Батуева. Б. А. и содоклад по этому же вопросу инструктора горкома партии В. С. Гуляева. Пленум принял к сведению отчет т. Батуева и предложил ему принять меры по активизации деятельности совета секретарей парторганизаций в решении вопроса социального развития в поселке Томилино.

По третьему, организационному вопросу: пленум вывел из состава членов бюро ГК КПСС тов. Бочкова Ю. Ф. в связи с переходом его на хозяйственную работу и освобождением от обязанностей первого секретаря Люберецкого ГК ВЛКСМ.

В связи с выездом в длительную загранкомандировку и освобождением от обязанностей секретаря парткома завода им. Ухтомского А. В. Сыромятникова пленум вывел его из состава членов бюро ГК КПСС.

## ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА

**ВЫСТАПАЯ** с докладом по первому вопросу, первый секретарь горкома партии К. Д. Калиманов сказал, что труженики Люберецкого района, как и все советские люди, настойчиво работают над выполнением величественной социально-экономической программы, принятой XXVI съездом КПСС.

Реализация задач, намеченных съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, проходит в условиях, когда по вине империалистических кругов осложнена международная обстановка. Центральный Комитет КПСС, Политбюро, лично тов. К. У. Черненко ни один день не ослабляют усилий, направленных не предотвращение угрозы ядерной войны, обуздание гонки вооружений.

Трудящиеся района горячо одобряют и единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику партии, выражают глубокую благодарность Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству за огромную работу по сохранению мира, неустанные заботы об улучшении жизни советских людей.

Горячий отклик в сердцах люберчан налило постановление ЦК КПСС «О 40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Подготовка к славному юбилею придала новый размах социалистическому соревнованию в трудовых колlettivах под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Партийные организации и хозяйственные руководители призвали направить этот патриотический подъем производственной и политической активности тружеников на лучшее использование большого производственного потенциала, повышение организованности и дисциплины, неуклонный рост производительности труда и снижение себестоимости продукции.

С ОВЕЙСТВОМ народ третий год работает над претворением в жизнь принятой на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Продовольственной программы. В ее реализации проявляется конкретная забота Коммунистической партии о росте благосостояния советского народа.

Труженики агропромышленного комплекса нашего района восприняли Продовольственную программу как свое родное, кровное дело и прилагают максимум усилий, чтобы уже в первые годы ее реализации добиться существенных результатов по увеличению производства продуктов сельского хозяйства, их лучшей сохранности и переработки.

В 1983 году производство валовой продукции сельского хозяйства в районе превысило 132 млн. руб. и возросло за три года одиннадцатой пятилетки против уровня десятой на 29,7%. За этот период увеличен среднедогодовой объем продажи государству молока на 15,1%, мяса — на 12,7%, яиц — на 51% и овощей — на 13%. Сельскохозяйственные предприятия добились получения прибыли в размере 56 млн. руб. в год.

Достигнутое во многом определяется взросшим производственным потенциа-

лом. Благодаря огромной помощи партии и Советского государства селу в настоящее время хозяйства района располагают такой мощной материально-технической базой, которая дает возможность обеспечить программированный рост производства всех видов продукции растениеводства и животноводства и значительное улучшение технико-экономических показателей работы сельского хозяйства.

За период после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС в районе основные производственные фонды сельскохозяйственного назначения выросли в 4,1 раза и составили на начало 1984 года 243 млн. рублей. В среднем на 1 гектар сельхозугодий их приходится 16,4 тыс. руб., что превышает уровень 1975 года в 2 раза.

Общий объем капиталовложений только за 3 года текущей пятилетки составил 66 млн. рублей. Энерговооруженность труда возросла до 45 лошадиных сил в расчете на одного работника. Более чем в 2 раза увеличились поставки селу минеральных удобрений. На 10% расширились площади орошаемых осушенных земель.

В большинстве хозяйств района значительно улучшились условия жизни сельских тружеников. Жилий фонд ежегодно увеличивается, причем жилищно-бытовые условия сельских тружеников ничем не отличаются от условий горожан.

В ЭТИХ условиях перед городской парторганизацией стоит задача обеспечить значительное улучшение использования ог ромного производственного потенциала на селе, добиться существенного повышения его отдачи за счет высоких темпов роста производства сельхозпродукции с одновременным ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции.

Партийные организации, хозяйственные руководители и специалисты ряда хозяйств эти задачи решают целенаправленно и добиваются положительных результатов. За последние 4 года выработка на одного работника среднедогодовой численности выросла на 8,9% и достигла 15844 рублей валовой продукции.

В результате правильного использования возросшего производственного потенциала в Томилинском птицеводческом объединении затраты труда на производство каждой тысячи штук яиц снизились с 3,6 человека-часа в 1975 г. до 1,27 человека-часа в 1983 г. Производительность труда за последние 4 года возросла на 16,3%.

Хорошие темпы повышения производительности труда обеспечены в колхозе им. Дзержинского, где рост ее составил 17%, в племсовхозе «Фоминское» — 18%.

На этой основе возрастает отдача от основных производственных фондов. В целом по району за 6 месяцев 1984 г. по сравнению с соответствующим периодом 1983 г. увеличилось поставки государству молока на 9,2%, мяса — на 2,3%, овощей — на 9,2%, яиц — на 8,9%.

ОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ тенденции в развитии нашего сельского хозяйства не должны заслонять от нас и серьезных негативных процессов.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ —  
НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

УДАЛИСЬ ОВОЩИ НА СЛАВУ!

На счету люберецких овощеводов 3000 тонн сверхплановой продукции.

Более 24 тысяч тонн огурцов, помидоров, капусты, моркови и зеленых культур продают государству за истекшие семь месяцев работники теплиц и овощных плантаций нашего района при плане 20836 тонн.

Порадовали урожаем овощей земледельцы колхоза им. Дзержинского. Они уже справились с годовым заданием и теперь производят сверхплановую продукцию. Теплицы этого хозяйства по правде называют школой передового опыта. Здесь опробуются новые, высокородажные сорта огурцов и томатов, для выращивания рассады используются торфо-перегнойные горшочки собственного изготовления.

Успешно трудятся и овощеводы двух других хозяйств — совхоза «Белая Дача» и колхоза им. Ленина. Белоданинские овощеводы продают государству более 16 тысяч тонн овощей, из них 1000 тонн — сверх задания семи месяцев.

А. БАЛАШОВА,  
госинспектор по закупкам  
и качеству  
сельхозпродукции.



Большинство ткачих фабрик имени Октябрьской революции, овладев мастерством, опережают задания по выпуску тканей. Богатый опыт накопила и Раиса Ивановна Крохина. Добиваясь постоянного опережения помогает многостоечное обслуживание оборудования. В полтора раза превышает она отраслевую норму, работая на 24 станках.

На снимке: ткачиха Р. И. Крохина.

Фото С. КОСЯНОВА.

## ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

Многие труженики Люберецкого трикотажно-предприятия объединения ставили перед собой цель — досрочно завершить пятилетнее задание. Соревнуясь в честь 40-летия Великой Победы, они овладевают все новыми высотами в труде. Несколько рабочих уже вышли на пятилетний рубеж. В их числе ветеран труда красильщик К. Х. Абдураев и работница красильного цеха К. С. Федяева.

Перевыполняется задание по снижению себестоимости изделий. Значительную роль в этом играет работа по новому, использованию метода бригадного подряда.

П. ИЛЬИН.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ!

2 августа в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар руководителей групп политинформаторов, заведующих агитколлективами на производстве и по месту жительства, пекторов общества «Знания».

Отдел пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС.



К НОВОМУ  
УЧЕБНОМУ ГОДУ

## На совете журнала с читателем

В Люберецком ГК КПСС состоялась организованная обкомом партии встреча идеологического актива района с сотрудниками редакции журнала «Политическое самообразование».

Первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калинин ознакомил собравшихся с экономическим и социальным развитием района, рассказал о действующей системе политической учебы и экономического образования, активной роли пропагандистов в решении задач интенсификации производства и коммунистического воспитания трудащихся.

Выступившие на встрече секретари парторганизаций, заведующие кабинетами политпросвещения, пропагандисты поделились опытом использования публикуемых журналом материалов, высказали предложения о темах, рубриках и направлениях, которые хотели бы увидеть в предстоящем учебном году и в будущем. По общему мнению, журнал служит хорошим пособием для пропагандистов, слушателей и самостоятельно изучающих вопросы марксистско-ленинского теории.

Заместитель главного редактора журнала «Политическое самообразование» П. В. Свечников рассказал участникам встречи о работе редакционного коллектива, его планах и отметил, что замечания и предложения будут учтены.

На встрече принимал участие заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации МК КПСС В. Г. Серебров.

За активную пропагандистскую работу редакция журнала наградили В. М. Пончикова, Ф. Ф. Подорского, Е. Я. Мальского, Н. М. Милехина Почетными грамотами.

В. ОСИПЕНКО.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Прочитал в «Люберецкой правде» статью «Городам и поселкам района — образцовое благоустройство», и захотелось взяться за перо. Все правильно, делается много, это каждому видно, но и недостатков хватает. Надо, чтоб их было меньше, поэтому и пишу.

На Комсомольском проспекте в Люберцах, против домов № 5 и 7, еще зимой вырыли котлован, как будто под жилой дом, грунт вывозили несколько самосвалов. Потом работа в этом месте приостановилась, и начали рыть другой котлован, в тот, первый, забыли землю. Сейчас он превратился в городскую свалку. И она растет...

Нормально ли это? Ведь такая работа обходится государству недешево.

Л. ХОТИМСКИЙ.

## ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жильцы, проживающие в поселке им. Калинина, дома № 87 и 89, написали в газету о неудовлетворительном водоснабжении, и плохом состоянии кровли.

Письмо было послано А. И. Мазурину — заместителю директора по быту завода им. Ухтомского.

Получен ответ. Сейчас идут работы по подготовке к зиме. ЖКУ приступило к ремонту кровли. Водоснабжение в домах № 87 и 89 будет налажено в третьем квартале.

5 августа 1984 г.

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ЖАТВЫ!

## ЭКРАН СОРЕВНОВАНИЯ КОМБАЙНЕРОВ

Фамилия, и. о., механизаторов	Скошено га с начала уборки	Намолоч. т. с начала уборки	Среднеднев- ная выработ- ка в тоннах
Константиновская птицефабрика			
КАЗАКОВ П. В.	149	491,4	20,5
ЛЫСОВ И. И.	25,7	82,7	27,2
ГАМАНОК Е. И.	25	82	27
АБРОСИМОВ А. В.	24,6	81,2	27
БЛИННИКОВ В. П.	18	53,5	18
САВКО И. Ф.	15,1	47	15,6
ЕДРЕЕВ В. И.	10	38,9	16,3
БАРЫШНИКОВ Ю. Н.	5	17,5	5,8
ОПХ «Коренево»	34	71,4	8,9
КОЗЕНКО М. П.			
ГОМУЗОВ Н. А.	10,2	21,3	10,1
ЯКОВЛЕВ И. Ф.			
ЖУКОВ А. О.	8,5	18	9
МЕРЗЛЫКИН В. В.			
ЧЕМЧУРИН А. В.	8,2	17,2	8,6
КОНОВАЛОВ В. М.			
СУСЛОВ А. М.	7,1	14,9	7,4
	• • •		

Уборочно-транспортный отряд Константиновской птицефабрики состоит из 25 человек. Возглавляет его Я. И. Руденко. На Константиновской птицефабрике уборка зерновых культур ве-

дется восьмью агрегатами, комбайнеры работают без помощников.

Общая площадь, которую предстоит убрать отряду Я. И. Руденко — 705 гектаров. За 27, 28 и 29 июля зерновые скосены и обмолочены, на площади 491,4 гектара. Каждый агрегат в среднем скшивал в день более 6 гектаров и намолачивал по 20,5 тонны зерна. Средняя урожайность по хозяйству на 30 июля составила 33 центнера с гектара.

Уборочно-транспортный отряд ОПХ «Коренево» состоит из 58 человек. Руководит им Б. А. Коарев. Уборка ведется четырьмя агрегатами. Комбайнеры работают с помощниками, что отражено в сводке.

Зерновое поле кореневцев составляет 370 гектаров. За 28 и 29 июля хлеба скосены на 60 и обмолочены на 34 гектарах. Каждый агрегат в среднем скшивал в день более 4 гектаров и намолачивал по 8,9 тонны. Средняя урожайность по хозяйству на 30 июля составила 21 центнер с гектара.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства подвел итоги соревнования среди комбайнеров и присудил первое место и переходящий кубок Петру Васильевичу Казакову с Константиновской птицефабрики.

Отмечена хорошая работа водителя по перевозке зерна А. Г. Петренко с Константиновской птицефабрики и И. В. Харитонова из ОПХ «Коренево».

Е. ДРОБЫШЕВ,  
секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства,

ТВОРЧЕСТВУ НОВАТОРОВ —  
МАССОВОСТЬ, ЭФФЕКТ

## ЗАМЕТНОЕ ОЖИВЛЕНИЕ

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве» предусмотрено принять решительные меры по укреплению всех звеньев, связанных с созданием и внедрением новой техники. Правильно восприняли это постановление на Люберецком заводе дорожных машин. Здесь больше стали уделять внимания рационализации производства.

В минувшем году было внедрено восемь рационализаторских предложений, давших экономический эффект более десяти тысяч рублей. При этом надо учсть, что работникам на заводе лишь около шестидесят человек.

Творческий процесс продолжается, интерес к новаторской деятельности растет. Об этом говорят итоги шести месяцев.

За минувший период подано уже четырнадцать предложений. Они обеспечивают экономический эффект в 6,4 тысячи рублей.

Хорошо, что на заводе есть энтузиасты технического творчества, застrelщики нового. Пример подает главный инженер предприятия В. А. Ланин. Он давно занимается рационализацией. А сейчас на его счету уже шесть десятков ценных предложений. Полтора десятка новинок предложил мастер участка А. П. Сучков. Около десяти важных находок у токаря В. С. Каюкина. Под вли-

янием ветеранов смелее берутся за дело и другие рабочие и специалисты. А проблем, над которыми следут работать, даже в небольшом количестве достаточно. Надо пополнить механизацию труда, улучшить конструкции изделий, рациональней использовать сырье и материалы, особенно металла.

— Замыслов у нас много,— говорит начальник технического отдела К. И. Мацнев.

— Расчитываем получить за год не менее тридцати предложений.

Проводим беседы среди рабочих. Организовали стенд деятельности новаторов, графики, констрактические отображают ее.

К. И. Мацнев возглавляет на

заводе комиссия по рационализации производства. Внедрение новых новинок зависит и от него. Но и сам он первый любит поиски. Завод выпускает опоры для дорожных знаков. Долгое время делали их цельнометаллическими. К. И. Мацнев задумался над конст-

рукцией опор: «Надо ли тратить столько металла?» Подумал, сделал расчеты. Получилось, что опора может быть и более облегченной. И внес предложение об изменении конструкции. Не утрачивающей своей прочности, опора стала решетчатой. На каждой сбрасывали по 280 килограммов металла. Экономия его за год составит десять тонн. С марта этого года завод начал выпускать опоры нового вида, потребление металла снижено.

Для оживления технического творчества здесь создали свой темник. Быстро начали рассматривать поступающие предложения, оперативнее внедрять их в производство.

Для оживления технического творчества здесь создали свой темник. Быстро начали рассматривать поступающие предложения, оперативнее внедрять их в производство.

— Замыслов у нас много,— говорит начальник технического отдела К. И. Мацнев. — Расчитываем получить за год не менее тридцати предложений. Проводим беседы среди рабочих. Организовали стенд деятельности новаторов, графики, констрактические отображают ее.

К. И. Мацнев возглавляет на заводе комиссия по рационализации производства. Внедрение новых новинок зависит и от него. Но и сам он первый любит поиски. Завод выпускает опоры для дорожных знаков. Долгое время делали их цельнометаллическими. К. И. Мацнев задумался над конст-

## ЗА МИКРОРАЙОН ОБРАЗЦОВОГО БЛАГОУСТРОИСТВА

### КАК ПРОЙТИ НА РЫНОК?

Пожилая женщина тяжело перешагнула через яму, остановилась, перевела дыхание. Несколько картофелин выссыпалось из нагруженных сумок. А ей на встречу, пересекавшая с кочки на кочку, обходя лужи и грязь, спешали на Люберецкий рынок другие покупатели.

Да, попасть на рынок не так просто. С одной стороны.

Волжской улицы, что рядом с химчисткой «Родуга», прокладываются подземные коммуникации, и надо надеяться, что вход на рынок будет благоустроен, когда работы закончатся. А со стороны железной дороги? Очевидно, эта территория выпала из поля зрения организаций, отвечающих за благоустройство.

Здесь образовалась свалка. Она мешает прохожим, портит внешний вид улицы. После ре-

монта «Шашлычной» и «Закусочной» от ресторанов «Чайка» и «Подмосковный», а также палатки коопторгов, остались строительные отходы: доски, железо, битое стекло. Сюда же выбрасывалась мусор из ближайших торговых точек.

Около рынка много деревьев, но о них никто не забывает.

Да, попасть на рынок не так просто. С одной стороны.

Руководители, торгующие организациями, расположившимися у входа на рынок, надо понимать, что делается у них за порогом, и постоянно наблюдать здесь порядок.

Ежедневно рынок посещают множество людей, и совсем не все равно, как выглядят подходы к нему. Это должно волновать и администрацию рынка, и управление коммунального хозяйства.

П. КОНДРАТОВ.



БАШКИРСКАЯ АССР. Коллективом Белорецкого металлургического комбината имени Калинина подготовлена к отправке на экспорт очередная партия продукции для стран — членов СЭВ. Ежегодно сотни тонн пружинной, никромовой, сварочной, нержавеющей проволоки поставляются народным предприятиям ГДР. Производят башкирских металлургов используется в машиностроении, приборостроении, электронной и электротехнической промышленности братской страны.

Большая часть продукции Белорецкого металлургического комбината проходит первичный этап обработки на прокатном стане «150», изготовленном немецкими друзьями.

Из ГДР в Белорецк поступают волочильные станы фирмы «Тронса». Крепнут и контакты с металлургическим комбинатом

«Лизен унд Хюттенверк». Традиционными стали плавки Дружбы, обмен опытом, передовой технологией.

На снимке: работник комбината С. Бояринцева маркирует продукцию перед отправкой в страны — члены СЭВ.

Фото В. ВОНОГА (Фотохроника ТАСС)

5 августа 1984 г.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

3

